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Σκοπός αυτής της εργασίας είναι να γνωρίσουμε τα παλιά επαγγέλματα που έχουνε χάθει στο πέρασμα των χρόνων.
Τέτοια επαγγέλματα είναι :
- Ο καρβουνιάρης που έκοβε ξύλα απο μεγάλα δέντρα και έπειτα τα έκαιγε στο καμίνι και έφτιαχνε κάρβουνα.Έτσι οι άνθρωποι να μπορούν να ζεσταίνονται ,να μαγειρεύουν.Σήμερα αυτό γίνεται με τις μορφές ενέργειας (φυσικό αέριο,λιγνίτη,πετρέλαιο κ.α).
- Ο λούστρος κουβαλούσε ένα κασελάκι με κάθε λογής βερνίκια και βούρτσες για να καθαρίζει και να γυαλίζει παπούτσια.Οι άνθρωποι παλιά δεν έιχαν πολλά ζευγάρια παπούτια κα περπατούσαν σε δρόμους που ήταν γεμάτοι χώματα και λάσπες.Σήμερα υπάρχουν μπογιές και γυαλιστικά παπουτσιών.
- Ο παγωτατζής είχε ένα καρότσι που μέσα είχε παγωτό με φρέσκο γάλα και αγνά υλικά και περνούσε απο κάθε γειτονιά κάνοντας τα παιδιά χαρούμενα .Σήμερα υπάρχουν μαγαζιά που πουλανε παγωτά.
- Ο τελάλης ήταν αυτός που έφερνε τα νέα στους ανθρώπους ,καλούσε τον κόσμο στους γάμους και στις γιορτές.Σήμερα τα νέα μεταδίδονται γρήγορα και με πολλούς τρόπους (τηλέφωνο,διαδίκτυο).
- O φανοκόρος τον παλιό καιρό άναβε κάθε βράδυ τα λαδοφάναρα στους δρόμους και το πρωί τα έσβηνε.Έτσι οι άνθρωποι μπορούσαν να πηγαίνουν με ασφάλεια στα σπίτια τους.Σήμερα υπάρχει ο ηλεκτρισμός για να μπορεί ο άνθρωπος να καλύψει τις ανάγκες του.
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