
Διάβασε τις παρακάτω αγγελίες:
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       Τώρα προσπάθησε να γράψεις κι εσύ μια παρόμοια δική σου αγγελία :
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Ο  χιονένιος  πιγκουίνος
     Ο  χιονένιος  πιγκουίνος  αποφάσισε  να  πάει  να  συναντήσει  τους  συγγενείς  του,  τους  αληθινούς  πιγκουίνους,  που  ζουν  σε  τόπους  μακρινούς.  Έβαλε  λοιπόν  τα  πράγματά  του  σε  έναν  γκρίζο  σάκο  και  ξεκίνησε.

     Ταξίδεψε  πολλές  μέρες  και  νύχτες.  Τις  νύχτες  τον  οδηγούσε  το  φως  του  φεγγαριού  και  τις  ημέρες  τον  οδηγούσε  το  φως  του  ήλιου.

     Πέρασε  από  λαγκάδια  και  βουνά,  πέρασε  από  δάση  και  ποτάμια,  συνάντησε  σαλιγκάρια,  μυρμήγκια,  καγκουρό  και  ρέγγες  και  όταν  πεινούσε  έτρωγε  κανένα  αγγουράκι .
     Στο  τέλος,  έφτασε  σε  έναν  τόπο  που  ήταν  γεμάτος  με  χιόνια  και  πάγους.  Η  ατμόσφαιρα  ήταν  πολύ  παγωμένη,  η  ανάσα  του  πάγωνε  και  κρύωνε  πολύ.  Ακόμα  και  η  θάλασσα  ήταν  παγωμένη.

    Ξαφνικά,  όμως,  άκουσε  θόρυβο  και  είδε  μπροστά  του,  πολλούς  χαρούμενους  πιγκουίνους,  μικρούς  και  μεγάλους,  να  παίζουν  πάνω  στους  πάγους.

     Ο  χιονένιος  πιγκουίνος  έτρεξε  προς  το  μέρος  τους  χαρούμενος.  Τους  είπε  την  ιστορία  του,  τους  έσφιγγε  στην  αγκαλιά  του  και  τους  έλεγε  συνεχώς,  πως  θα  μείνει  για  πάντα  μαζί  τους.
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